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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage der Abgeordneten Lara Evers (CDU) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung  

Wie ist der Zustand der Schwimmstätten in Niedersachsen? (Teil 2) 

Anfrage der Abgeordneten Lara Evers (CDU), eingegangen am 09.04.2025 - Drs. 19/6995, 
an die Staatskanzlei übersandt am 10.04.2025 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung 
vom 25.04.2025 

 

Vorbemerkung der Abgeordneten 

Die Landesregierung legt zur Stärkung der niedersächsischen Sportstätteninfrastruktur ein Sportstät-
teninvestitionsprogramm in Höhe von 25 Millionen Euro auf. Davon sollen laut Angaben des Ministe-
riums für Inneres und Sport (MI) 20 Millionen Euro an den kommunalen Sportstättenbau und 5 Milli-
onen Euro an den Vereinssportstättenbau gehen. Die Richtlinie des Landes zur Förderung des kom-
munalen Sportstättenbaus befindet sich zurzeit in der Abstimmung und soll zeitnah in Kraft treten, so 
zu lesen im Internetauftritt des Ministeriums für Inneres und Sport. Gefördert werden soll die Sanie-
rung und Modernisierung der Bäderinfrastruktur, wobei Maßnahmen an Lehrschwimmbecken den 
Förderschwerpunkt darstellen sollen. 

 

1. Wann wird die vom Ministerium angekündigte Richtlinie voraussichtlich veröffentlicht? 

Der Entwurf der Förderrichtlinie befindet sich derzeit noch im vorgeschriebenen Beteiligungsverfah-
ren. Eine Veröffentlichung der Richtlinie wird nach Abschluss des Beteiligungsverfahrens erfolgen. 
Ab diesem Zeitpunkt ist eine Antragstellung möglich. 

 

2. Welche Förderkriterien müssen die antragstellenden Kommunen erfüllen? 

Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen. 

 

3. Wird die derzeit auf der Internetseite veröffentlichte Antragsfrist - 31. Mai 2025 - gegebe-
nenfalls verlängert oder sollten die Kommunen, um die Frist zu wahren, schon jetzt vor 
Bekanntgabe der Förderrichtlinie einen Antrag stellen? 

Es ist vorgesehen, die Antragsfrist über den 31. Mai 2025 hinaus zu verlängern.  

 

 

(Verteilt am 28.04.2025) 
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